

快递积压 员工待遇低引发用工荒

近日，多名网友反映，同城快递数日没人送、站点电话打不通且大量快递积压等，引发社会关注。对此，圆通、速递发声声明称，事因春节后集中发货、员工返岗等所致，受到影响的所有快件17日可派送完毕。

18日，记者探访北京多家快递网点发现，除少数网点搬迁外，大部分恢复正常运营状态。业内人士表示，快递节后运营压力较大，症结在于低价竞争下快递员整体待遇偏低。

部分网点积压快件

2月11日，有网友发帖称，自己有8件快件在北京花园桥站点停了半个多月，一直无法收到。后来他去站点寻找，发现大量快递积压，工作人员表示，公司欠了八九万元工资。也有网友反映，通过申通快递寄送的包裹在站点一停就是几天，电话很难打通。

快递为何派送延缓？有媒体报道，圆通花园桥网点因经营不善，出现亏损而关门停业。此外，部分快递网点出现异常。

15日，北京市邮政管理局官网发布消息称，经查，圆通加盟商北京飞亮快递有限公司由于节后站点整合、员工未全部返工等因素影响，造成快件积压，圆通公司已组织力量派送积压快件，目前问题得到有效缓解。

16日晚，圆通官方微博回应，圆通速递整体运营正常，北京花园桥加盟网点因服务质量问题已被内部调整，受到影响的所有快件

17日可派送完毕。

有网友在该微博下发布了圆通异常网点统计表，包括全国40家异常网点的地址，其中北京共有包括花园桥店在内的11家。记者探访发现，少数网点搬离原址，也有部分网点客服电话处于关机或停机状态。

有网点积货多被清走

18日上午，记者来到丰台区盛世华夏文化产业基地，未找到圆通丰益桥站点。

基地内一处仓库的工作人员称，丰益桥站点此前确实在此处，但年前就搬走了。“此前这家网点积货较多，再加上三轮车数量较多，导致仓库附近较为杂乱，所以被产业基地清走了。”谈及搬走原因，其表示。

朝阳区圆通速递小营网点内，不断有大卡车和小三轮进出。工作区内，两名快递员正忙着分拣快递并送货。18日下午，记者多次尝试拨打该网点的电话，都未能接通。

客户接待区一名工作人员表示，虽然网点一直都在正常运营，但近期人手不足，有一定货物积压。前段时间积压严重，就连客服人员都要帮忙送货，到18日才有所好转。问及为何人手不足，对方表示，“招不到人。”

快递员转行送外卖

据媒体报道，中通快递相关负责人也表示，春节后头几天快递员人手确实不足。此

外，有消息称，不少快递员因待遇过低，转行做外卖送餐员。

对此，业内人士表示，确实有快递员转行，这也从一个侧面反映了快递行业待遇偏低的现状。

某送餐平台一送餐员告诉记者，送餐员工资比快递员每月要高两千元甚至更多，不少快递员选择转行。另一管理人员称，由于快递行业几乎要全天值守，而送餐员的工作集中在中午和晚上，员工有更多休息时间，也是快递员转行的原因之一。

■ 观察 >>

节后返岗不足暴露加盟模式短板

圆通速递在声明中提到，因为电商节后集中发货、快递员返岗不及时等原因，快递业整体运营压力较大，这是整个行业的痛点。

一位在北京从事快递行业十余年的业内人士表示，今年节后快递员招工出现了严重短缺，而因为待遇偏低，节后返岗情况并不理想，这是导致此前部分网点出现货物积压的根本原因。

据媒体报道，发生快递用工荒问题的，集中发生在圆通、中通、申通、韵达等加盟式的快递公司，而像顺丰和京东这种采取直营模式的快递公司，则没有出现快递用工荒的问题。究其原因，在加盟式快递公司工作的快递员，多是短期工，跳槽率较高。

/ 新京报

太空如厕困难

NASA举行“挑战赛”找最佳办法

外媒称，当宇航员在宇宙中疾行时，他们最不想担心的事情应该是要如厕时该怎么办。

美国有线电视新闻网2月16日报道，如果他们是在压力正常的宇宙飞船中，答案很简单——去厕所就行了。而对于要进行数小时太空行走的宇航员来说，美国航空航天局(NASA)给他们配备了特制的成人尿片，不会有任何泄漏。但是如果他们需要连续几天穿着太空服，那该怎么办？

为解决这个问题，NASA举办了“太空大便挑战赛”。来自“几乎地球上每个国家、每个大洲(其中包括南极洲)”的总共1.9万名参赛者组成的150多支队伍提供了5000多种解决方案。

赢得这一比赛的是家庭医生、空军军官及航空医师撒切尔·卡登，他利用自己在微创手术方面掌握的知识研发了一套系统。

卡登的设计理念是在太空服裆部加个小气密舱，像导管和充气便盆这样的东西可以通过这里。获胜者将获得总共3万美元的奖金，其中一半由卡登收入囊中。

/ 参考消息

随意控制角度！

迪拜建360度旋转酒店

据英国《每日邮报》2月16日报道，正在迪拜建设的旋转摩天大楼让人们无比期待，它可以完成360度的不停旋转，所以楼内的视野处于不断的变化中，人们可以在这里观赏移动中的美景。建筑一共80层，高1375英尺(约419米)，每一层都可以根据住户的声控指令实现独立旋转。

这座旋转摩天大楼又称又被称为动态建筑大楼，始建于2008年，预计在2020年完工。

/ 参考消息

男子花6万买邮票 不料邮票全是假的

市民赵先生近日遇到了一件头疼的事儿。去年12月，赵先生听人介绍，花6万元在一家公司买了12套第三轮生肖大版邮票。对方承诺，在一年的合同期内，每月返还赵先生百分之三的利息，并在合同期满后返还本金。今年一月，赵先生从公司拿到了第一个月的利息。谁承想，春节后这家公司却突然人去楼空了。抱着最后一丝希望，赵先生将手中的12套邮票拿去马甸邮币市场鉴定，对方说，邮票是假的。

面临6万元血本无归的情况，赵先生和其他在该公司投资邮票的老人已经报案。

/ 北京晚报

女子上班后失踪 朋友圈却在发信息

“手机坏了，心情好烦，出去要几天……”如果在朋友圈看到这样的消息，你或许不会太在意。但谁也没有想到，当这条微信发出的时候，手机的主人陈虹其实早已失踪，而朋友圈里的信息却照旧在发。

“16日下午，有个亲戚给我打电话，说好久没看到我妈了。”尽管前几天还看到妈妈在朋友圈里发微信，陈虹的女儿小霍还是决定给妈妈打个电话。可谁知，妈妈既没接电话，也没回信息。随后，她几乎打遍了妈妈所有亲戚朋友的电话，但大家都说不知道她在哪里。大家最后看到陈虹是在13日上午，她当天去房屋中介公司上班，早上9点左右，同事小杨还看见她带客户去新桥看房，但随后便联系不上陈虹了。然而，这没有引起大家的注意，原因是在13日晚上，陈虹还在朋友圈发消息：“手机坏了，心情好烦，出去要几天……”而从13日—16日，小霍也没有发现妈妈失踪。发现妈妈失踪并向派出所报警后，小霍才猛然发现信息里有脏字和错别字，她怀疑发信息的不是妈妈本人。

截至昨日，陈虹的微信、电话还是联系不上。警方根据手机定位，发现在大渡口晋渝绿岛。但几天过去，仍未发现陈虹的踪迹。

/ 重庆晨报

河北一农户家中惊现康熙圣旨

接旨人是重庆南川官员

河北省临西县播鞍镇东来寨村一吴姓农户家中，珍藏着一道清康熙二十三年（公元1684年）九月二十四日颁发的圣旨原件，虽历经300多年的风雨沧桑，但保存基本完好。

这幅圣旨材料为提花锦缎，整体底衬是纵横交错的云彩图，总长1.2米，宽0.31米，用汉文和满文两种文字书写，圣旨正文汉字部分用楷书书写，共计19行，325个汉字，满文部分共计23行。

河北省临西县历史文化研究学者杨遵义介绍，这道圣旨是康熙帝颁发给时任四川重庆府南川县知县吴成龙和他的亡妻刘氏、继妻陈氏的。圣旨中，“雅擅才能”、“不忘顾复斯民之责”等文字，赞扬了吴成龙的办事能力，体恤民众疾苦的品质。据《吴氏族谱》记载，吴氏家族在清朝是当地的名门望族，在清中期共有四世六人为官。/ 扬子晚报



私募基金瞄准张学友内地演唱会100万元起投 演唱会变身理财产品 你敢买吗？

近日，一篇名为《张学友演唱会100万起投，你敢买吗？》的自媒体文章在网上疯传，说的是歌神学友要开演唱会啦，各位小伙伴有钱的快来捧个钱场，更有钱的干脆投资私募基金开个专场吧！那么问题来了，演唱会变身“理财产品”，投资者真能赚到钱吗？

记者在《张学友演唱会100万起投，你敢买吗？》一文中发现，张学友演唱会的私募基金名为“中融汇兴—悦融乐享8号私募基金”，共募集基金1840万元，基金期限12+6个月，投资起点100万元，以10万元的整倍数递增。文字资料显示，中融信托此次融资的1840万元占到整个项目投资的30%，北京动起来传媒占70%。也就是说整个项目的融资额大约在6133万元。投资标的主要的是张学友内地演唱会的三场，贵阳站两场，大连站一场。

值得一提的是，该基金没有明确收益，是由浮动收益，并标明年化收益小于或等于8%

的部分，100%归基金份额持有人，基金管理人不收任何浮动业绩报酬；基金年化收益率在8%到20%的基金收益部分，70%归基金份额持有人，剩余的30%归基金管理人；基金年化收益率在20%以上基金收益部分，50%归基金份额持有人，而剩余部分归基金管理人。

该文宣称，张学友贵阳的两场演唱会分别定在了2017年6月3日和4日，现场有4.6万个座位，而大连场则定在了2017年7月8日，现场有4.8万个座位。还表示只要这三场演唱会的上座率超过55%，则该基金就会盈利，否则就会亏本。上座率100%，该基金盈利率为49%，如果上座率在80%，则盈利率则在34%。言下之意，每场演唱会要至少26000人左右买票才不会亏本。

中融信托相关负责人在接受媒体采访时也表示，“张学友演唱会”的产品是中融信托旗下子公司——中融汇兴资产管理有限公司

(以下简称“中融汇兴”)设立的私募基金，但目前这个产品准确说还没发行，应该还在筹备中。投资演唱会私募基金真能赚钱吗？

吴先生是重庆某演出公司高管，曾策划举办了多场演唱会。在他看来，投资演唱会的风险很高。“拿重庆来说，办演唱会能赚钱的明星数来数去就那么几个：刘德华、张学友、陈奕迅、周杰伦、张惠妹……其他的实话实说都不容易赚钱。”

据投资过多个演唱会项目的Anne透露，最大的风险在于演出市场各个环节没有形成闭环，各个环节就很容易出现风险点。

国恩投资有限公司董事长袁国恩向记者表示，投资演唱会最大的风险在于“投入是已知的，但收入却是未知的”。袁国恩说道：“演唱会的收入结构存在太多不可控的因素，比如演出票房、广告赞助等等，而你前期投入的钱却是实打实的，这是关系不对等。”/ 重庆商报